

连云港市赣榆区 文化“年饭”款待农民工

本报讯(记者王伟 通讯员伏在江)随着元宵灯会闭幕,连云港市赣榆区返乡农民工文化“年饭”正式“打烊”。最后一批返程的青年农民工小葛说:“今年春节,家乡的文化生活真丰富,让我加油添劲了!”

为了丰富近20万返乡农民工的春节精神文化生活,同时给准备留在家乡创业的农民工提供技能等服务,赣榆区总工会主动联合多部门,为返乡农民工准备了丰富的文化“年饭”。

针对农民工一年在外忙忙碌碌、无暇顾及家乡发展变化信息的情况,区总协调区内的电视、广播、报纸及网络论坛等,宣传家乡一年来政治、经济、社会、文化等方面工作的进展以及新的一年规划、打算,让农民工和家乡人民一道分享发展的喜悦,增强发展家乡、建设家乡的信心。配合区委宣传部开展的春节“三下乡”活动,为塔城镇农民工送去了春联和科技创业方面书籍;配合区文广等部门单位,组织了一场赣榆人自己的春节晚会,春节期间在赣榆电视台滚动播放;大年初一举办了以返乡农民工为主的文化“踩街”活动,传承了以赣榆锣鼓、踩高跷等民间传统文化。区总工会还为环卫工人送去了包括春联、祝福词在内的年夜饭大礼包。农民工比较集中的15个镇工会,也开展了各类文化活动。据统计,今年春节期间,由区总和各级工会主办或参与举办的广场晚(舞)会、猜谜会、健身舞蹈比赛、职工文化大讲堂等活动76场次,受益农民工达6万余人次。

为了提升农民工技能素质,赣榆区总工会采取“量身定做、定点培训”的方式,利用区职工培训中心、区职教中心和月嫂培训基地等,举办了3场培训班,“点对点”培训返乡农民工620人。其中70名月嫂被上海一家中介公司“全额包揽”,合同显示月薪6000元以上,已于日前上岗。区总工会还组织12名创业成功的返乡农民工举办专场培训报告会,鼓励大家返乡创业就业。各级工会还把职工书屋当作返乡农民工提升素质的平台,全区市以上工会命名的职工书屋全天开放,其它社区及村的书屋也都向农民工开放。

送岗位、送培训

青海“就业援助月”

首场招聘会专招农民工

本报讯(记者邢生祥)“全省20多家企业把岗位和技能培训项目送到了我们的家门口,近1700多个就业岗位精准对接我们的就业需求,今年不用再去西宁等城市找工作啦!”青海省海东市化隆回族自治县谢家滩乡拉扎村农民工赵华年说。

根据青海“就业援助月”活动安排,近日,进村入户“送岗位、送培训”首场专场招聘会在青海省海东市化隆县谢家滩乡拉扎村举行,经过精心筛选,青海可可西里实业开发集团有限公司、中盐青海昆仑碱业有限公司等省内外22家企业和青海航源工贸技工学校等职业培训学校,把岗位和技能培训项目送到了农民工家门口,1693个就业岗位精准对接农民工就业需求,实行“一对一、面对面”的精准帮扶,帮助农民工足不出户实现就业和技能培训。

在专场招聘会现场,前来应聘的各族农民工群众达350余人,达成就业和培训意向113人,达成省外就业、培训意向15人。通过深入开展“送岗位、送培训”活动,为贫困村农民工等各类就业困难人员、特别是有就业能力的建档立卡户搭建就业、培训平台,使广大农民工通过就业早日走上脱贫致富路。

贵州省将引导70万农民工 返乡创业就业

本报讯(记者李丰)近日,记者从贵州省人力资源和社会保障厅获悉,今年,该省将通过强化就业和创业培训,引导70万农民工返乡创业就业。

今年,贵州将强化技能培训和创业培训,开展针对农村劳动力的职业培训和创业培训,突出培训的针对性和有效性。依托“5个100”工程、大数据、园区建设等,以产业转移、产业升级、新型农业经营主体发展等为抓手,大力实施全民创业行动计划,多领域、多渠道开发用工岗位,拓展农民工返乡创业就业空间。同时,强化创业带动,实施就业创业“双百工程”,发挥创业示范基地的带动作用,掀起返乡农民工创业热潮,引导更多农民工返乡创业和就近就业。

为鸟“搬家”护航行车安全

本报讯(通讯员赵香利)随着春天温度升高,北方铁路沿线设备上也陆续出现了鸟窝,太铁局侯马北供电段为防止鸟窝造成铁路供电线路跳闸或设备故障,采取了“班组日巡视、车间周巡视、科室覆盖巡视”三级登乘巡视及每三日一次的护网外巡视措施。该段在加装原有驱鸟器、在鸟窝频发处所增设“防鸟封闭网”的基础上,同步在鸟窝多发区域周边、远离供电线路的树木上安装简易的“人工鸟窝”,此举不仅有效消除了安全隐患,也让鸟享受到了关爱。

“返岗列车”专场招聘会 温暖外出务工者

194次列车途经四川、重庆、湖南、广东三省一市,每年60%春运旅客为川渝两地外出务工人员。为帮助他们在顺利找到工作,成都铁路局成都客运段联合川粤两地工会推出针对外出务工者的“返岗列车”专场招聘会活动,除提供企业招聘信息,发放维权法律知识读本、求职防骗小知识等普法宣传材料外,还在列车上设立劳动保障咨询点,由专业人员现场为外出务工人员答疑解惑。(李娜 龚莹)

今年北京将疏解提升市场120个,售卖商贩纷纷寻出路——

菜市场“疏解战”,商贩何去何从?

本报记者 杨学义 文/图

2月13日,在紧邻北京市朝阳区八里庄东里的露天菜市场上,卖菜的商贩卖力吆喝着,周边买菜的居民熙熙攘攘,跟商贩们讨价还价。去年底,这个能够辐射周边几个社区的农副产品的市场的建筑外围被拆除,而“固执”的商贩和周边居民还没有适应这处售卖点的突然消失,今年初开始,市场在露天的状态下,依然存在着。

近日,北京市十四届人大五次会议公布,2016年北京市共疏解清退市场117个,疏解区域性物流中心32个,2017年北京市计划将完成疏解提升市场120个,物流中心38个。在市场被疏解前后,依靠市场生存的商贩和紧邻市场方便生活的居民,会受到什么样的影响?《工人日报》记者对此进行了采访。

突如其来改变

蔬菜小贩张东涛(应采访对象要求化名)同妻子在市场的一角占据着很大一片摊位,来他们这里买菜的人很多,夫妻俩忙得不可开交。“在这个市场已经干了十多年了。”张东涛对记者说。

张东涛一家来自北京郊县,大部分蔬菜都是从同村乡亲那里上的货。多年来,夫妻俩几乎每日都要将从老家带来的满满一车蔬菜运到这家售卖点出售,凭着一股子勤奋劲儿,两口子的生活经营得不错。经过多年努力,加上同供货村民的多年良好关系,他们的生意一直很稳定,“不少附近的居民都愿意来我们这里买菜。”

然而,突如其来的搬迁通知却让他有些不知所措。去年底,这个市场的小贩们都接到了要求短时间内搬迁的通知,“都这个岁数了,突然不让干了,也想不好去干嘛。”张东涛面对突如其来的变故,有些猝不及防。

在市场另一角一处服装售卖点,摊主赵顺贵(应采访对象要求化名)来自河南,带着一家老小

在北京生活有十多年了。“服装也有不同的人群需求,用时髦话讲,也要找准定位。”赵顺贵告诉记者,自己的摊位瞄准的是中老年人,中老年人服装价格低廉、实惠,款式也符合他们的审美标准。

同时,赵顺贵也坦言,自己的服装摊生存空间非常有限,“中老年顾客去的最多的就是菜市场,所以我的摊位也只能生存在菜市场。”

市场外围的墙体拆除后,赵顺贵犯了难,“所卖服装价格低廉,在风吹日晒的户外环境下,放久了容易变形、掉色。”他告诉记者,自己已经不上货了,处理完积压的存货,便另想出路。

商场超市租金太高

记者在市场周边地区路访发现,很多居民都知道该处市场的存在。

张东涛告诉记者,去年底市场周围墙体的拆除导致市场关停了半个多月,市场重新自发开张后,前来买菜的居民明显减少了。“别看现在也是人挤人,当时人更多,算一算,现在的收入比之前减少了一半多。”张东涛说,辛勤耕耘多年的菜市场即将消失,自己的收入也将随之减少,他也不确定还能在这里坚持多久。

北京市商务委副主任闫立刚日前透露,2017年北京市计划增加便民商业网点1000个左右,包括新建和规范提升200个蔬菜零售网点、180个末端配送网点、200家连锁便利店和300家家政服务类网点等等。

面对随之而来的“规范和提升”,菜市场上的小贩普遍表示支持,“环境好一些,规范一些,我们生意也好做。”不过,他们也表示了一些担忧,其中摊位费的问题尤为突出。

赵顺贵说,“老年服装,最大优势就是价格低廉,可是我去商场、超市里看,摊位费是现在的三四倍”,他拿起一条老式的内衣对记者说,“像这种衣服,在这里卖5元,到了超市8元都不止,而且还算不赚钱的。”他认为,菜市场是老年服装摊位



2月13日,朝阳区八里庄东里旁,小贩们在拆除菜市场的原址上继续售卖,前来买菜的市民络绎不绝。

赖以生存的土壤,离开了这里,很难在商场和超市买到如此便宜的东西了。

张东涛也拿起手旁的胡萝卜,跟记者比划着:“现在这胡萝卜我们赚的也很少,进价2.4元一公斤,卖4元,还要分给摊位费几毛钱,我们只能赚到一点辛苦钱。”

盖上保鲜膜如何“接地气”

一些菜市场的消失,不仅让菜市场的商贩们摸不准未来的方向,也让周边的居民感受到了生活的不便。

记者在前往八里庄东里这处露天菜市场的路上,发现往东大约两公里有一处人流密集的菜市场,但八里庄附近的居民来这里买菜很不方便,需要骑车或坐公交车。“骑车到这里需要10分钟时间,价钱也比原来贵了一些。”孙大爷的自行车上

驮着满满当当的新鲜蔬菜,准备回家。他并不知道原来市场的空地上小贩又自发组织起来了。他告诉记者,自从原来的菜市场被夷为平地后,每天买菜的时间长了许多。

在八里庄东里的露天菜市场上,不少附近的居民表达出他们的不舍之情,“跟小贩讨价还价,也挺好的。”买菜的张大妈对记者念叨着,超市里的蔬菜干净卫生,菜市场的菜却“接地气”,有时候胡萝卜上面粘着的泥,活鲤鱼趁人不注意时猛地一打挺,甚至菜叶子上的偶尔出现的小虫眼,都是老百姓吃下的实惠和放心。

“盖上了保鲜膜,反而觉得没劲了……”张大妈感叹着。

蔬菜小贩张东涛也不清楚,当自己卖的胡萝卜进入了超市和规范提升后的蔬菜零售网点后,是否要涨价,即使涨价,自己的利润是否能比现在高。

“互联网+”就业、线上线下联动

广州启动“春风行动”系列招聘会

本报讯(记者叶小钟 实习生冯晓书 通讯员冯静敏)为满足春节后企业用工需求,促进异地务工人员就业,2月4日至3月30日期间,广州市各级人力资源市场将举办139场“春风行动2017”暨“南粤春暖2017”促进异地务工人员就业系列专场招聘会。广州市人力资源市场服务中心还将联动各区人力资源分市场在节后组织广州市用工需求较大的企业赴省内韶关、云浮、梅州、清远等地开展技能人才对接招聘活动,引导跨地区劳动力有序转移输出。

据悉,“互联网+”就业、线上线下联动服务是本次“春风行动2017”的亮点和重点。广州市人力资源市场服务中心应用互联网新媒体技术,全面升级改版广州市人力资源市场网,建立了数据交换云平台,采用线上线下相结合的方式,实现中心市场现场招聘会与广州市人力资源市场网、微信公众号“广州人力资源服务”、手机招聘网站数据同步,并同步举办网络招聘会,全方位为广大用人单位和求职者提供免费职业介绍服务。

求职者只需用手机扫描二维码即可登录网站进行岗位搜索,寻找适合的工作岗位,投递个人求职信息,并可实时查看已投递简历的岗位动态,或可到招聘现场与企业直接面谈。

活动期间,全市各级人力资源市场还通过设立职业介绍服务专窗、政策咨询专窗,为异地务工人员提供免费的就业登记、就业推荐、岗位信息查询、职业指导等服务,为用人单位与求职者搭建供需见面平台。各级人力资源市场在车站、码头、客运站、招聘会现场等地设置进城务工人员咨询服务点,派发进城就业服务指南——《春风卡》等相关的政策宣传资料,引导务工人员正确求职就业。



济南万名环卫工夜战春雪

2月21日晚,山东省济南市普降大雪,气温骤降,在历山路附近,6名环卫工人组成一个班组在大雪中清扫积雪。

据了解,济南市城管系统数千余名干部职工和1.2万

名环卫工全部在岗在位,24小时开机待命。济南环卫部门连续3次出动人员2万余人次,各类清雪车辆2100余车次,共撒环保融雪剂940吨。

王飞飞 摄/视觉中国

山东将实现1000万农业转移人口市民化

常住人口城镇化率、户籍人口城镇化率2020年分别达到65%和55%以上

本报讯(记者丛民)日前,山东省出台了《山东省农业转移人口市民化发展规划(2016—2020年)》(以下简称规划)从提高就业、推进基本公共服务均等化、推进农村产权制度改革三方面入手,消除农民进城顾虑,加快农业转移人口市民化进程。

根据规划,确定到2020年,实现1000万农业转移人口和700万城中村城边村原有居民常住人口城镇化率、户籍人口城镇化率分别达到65%和55%以上。

据山东省住房和城乡建设厅相关负责人介绍,山东省将创新完善户籍、土地、投融资等相关政策,形成完善的市民化政策体系。建立健全农业转移人口市民化与财政转移支付、城镇建设用地规模增加、财政支持基础设施三挂钩机制,构建“钱随人走、地随人走”的资源分配机制。

据介绍,目前山东省城镇外来务工人员存量约为841万。

对于这部分人群,要按照“进得来、留得下、

融得进、有保障、能发展”的原则,全面放开城镇落户限制,多渠道、多途径解决其就业、住房、医疗、子女教育、社会保障等基本难题,共享城镇公共服务,并继续保留农村相关权益。引导鼓励其在城镇落户,到2020年实现680万城镇外来务工人员市民化。

同时,城中村城边村原有居民总量约为800万。针对这部分群体,重点是强化小城镇、农村新型社区等就地市民化载体建设,加快城镇基础设施和公共服务设施向农村延伸,到2020年实现320万城乡兼业人口和返乡农民工就地就近市民化。”住房和城乡建设厅相关负责人说。



K194次列车途经四川、重庆、湖南、广东三省一市,每年60%春运旅客为川渝两地外出务工人员。为帮助他们在顺利找到工作,成都铁路局成都客运段联合川粤两地工会推出针对外出务工者的“返岗列车”专场招聘会活动,除提供企业招聘信息,发放维权法律知识读本、求职防骗小知识等普法宣传材料外,还在列车上设立劳动保障咨询点,由专业人员现场为外出务工人员答疑解惑。(李娜 龚莹)